
Analyse (10) 1gc 21 février 2007

Équations trigonométriques

Exercice 1 : Équation de degŕe 2 avec changement de variable

1. Résoudre dansR l’ équation d’inconnueX :

2X2 + 9X − 5 = 0.

2. Déduire du1. la résolution dansR de l’équation

2 sin2 2x + 9 sin 2x − 5 = 0.

3. Déterminer les solutions de l’équation du2. appartenant̀a l’intervalle [0; 2π].

Exercice 2 : Équation de degŕe 3 avec changement de variable

On consid̀ere le polyn̂omeP(x) = 2x3
− x2

− 5x − 2.

1. CalculerP(−1). En d́eduire une factorisation deP(x).

2. Résoudre dansR l’ équationP(x) = 0.

3. Déduire du2. la résolution dansR de l’équation

2 sin3 x − sin2 x − 5 sinx − 2 = 0.

4. Déterminer les solutions de l’équation du3. appartenant̀a l’intervalle [0; 2π].
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